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15,
16,Cypr	(południowy)

Szwecja
Finlandia

Zjednoczone	Królestwo	(Wielka	Brytania,	Irlandia	Północna)
Austria

Holandia
Portugalia

Włochy
Luksemburg

Francja
Irlandia

Grecja
Hiszpania

Dania
Niemcy

(MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Belgia

Q1:	JEŚLI	KOD	30,	ZAKOŃCZ	WYWIAD

Jakiej	jest	Pan(i)	narodowości?	Proszę	wskazać	kraj(e),	który(e)	jej	odpowiada(ją).

Q1:	KOD	29	NIE	MOŻE	BYĆ	JEDYNĄ	ODPOWIEDZIĄ;	JEŚLI	BĘDZIE,	ZAKOŃCZ	WYWIAD

Q1:	KOD	30	TO	KOD	WYKLUCZAJĄCY	INNE	ODPOWIEDZI

numer	wywiadu

EB86.3	D

centralny	numer	projektu

EB86.3	C

kod	państwa

EB86.3	B

numer	projektu	TNS	OBOP

EB86.3	A
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24,
25,
26,
27,
28,
29,
30,

D10

1
2

D11

D15a

D15b

D15a D15b
OBECNA	PRACA OSTATNIA	PRACA

Czy	w	przeszłości	kiedykolwiek	pracował(a)	Pan(i)	zarobkowo?	Jaką	Pan(i)	pracę	ostatnio	
wykonywał(a)?

(NIE	POKAZUJ	EKRANU)

D15a:	JEŚLI	D15<>2	ORAZ	D8=00,	TO	POPRAWIĆ	D8	LUB	ZMIENIĆ	ODPOWIEDŹ	W	D15a

Jaką	pracę	Pan(i)	obecnie	wykonuje?

D15	a	i	b:	NIE	POKAZUJ	EKRANU

D15a:	JEŚLI	D15a=2,	TO	D8=00

ZADAĆ	D15B	TYLKO	JEŚLI	OBECNIE	NIE	PRACUJE	-	ODPOWIEDZI	1	DO	4	W	D15A.

D15	a	i	b:	BRAK	ODPOWIEDZI	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Ile	ma	Pan(i)	lat?

EB86.3	D11

EB86.3	D10

D11:	BRAK	ODPOWIEDZI	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Mężczyzna
Kobieta

D10:	BRAK	ODPOWIEDZI	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Płeć	respondenta

Trudno	powiedzieć

EB86.3	Q1

Chorwacja
Inne	kraje

Bułgaria
Rumunia

Słowacja
Słowenia

Malta
Polska

Łotwa
Litwa

Estonia
Węgry

Czechy



D62

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

D62.1	i	2	i	3	i	4	i	5:	„BRAK	ODPOWIEDZI”	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Proszę	powiedzieć,	czy...?

NIGDY	NIE	PRACOWAŁ(A)	ZAROBKOWO 19 19

EB86.3	D15a	D15b

Inni	robotnicy	niewykwalifikowani,	pomoc	domowa 18 18

16
Robotnik	wykwalifikowany 17 17

15 15

Nadzór 16

Pracownicy	niższego	szczebla,	praca	związana	z	podróżami	
(sprzedawcy,	kierowcy,	…)

14 14

Pracownicy	niższego	szczebla,	zatrudnieni	w	sektorze	
usługowym	(w	szpitalu,	restauracji,	policji,	straży...)

12

Pracownicy	niższego	szczebla,	pracujący	głównie	przy	biurku 13 13

11 11

Średnia	kadra	kierownicza	(kierownicy	działów,	zastępcy,	
młodszy	kierownik,	nauczyciele,	inżynierowie)

12

Zatrudnieni	na	etacie	specjaliści	(zatrudnieni	lekarze,	
prawnicy,	architekci,	księgowi)

10 10

Zarząd,	główni	dyrektorzy,	wyższa	kadra	kierownicza	
(Dyrektor	Naczelny,	Dyrektor	Generalny,	inny	dyrektor)

Właściciele,	udziałowcy	(całkowici	lub	częściowi)	
przedsiębiorstw

9 9

PRACA	NA	ETACIE

7

Właściciel	sklepu,	rzemieślnik,	inna	osoba	pracująca	na	
własny	rachunek

8 8

6 6
Specjalista	wolnego	zawodu	(prawnik,	prywatna	praktyka	
lekarska,	księgowy,	architekt	itd.)

7

Rolnik 5 5
Rybak

Emeryt	lub	niezdolny(a)	do	pracy	z	powodu	choroby 4 4

PRACUJĄCY	NA	WŁASNY	RACHUNEK

2
Bezrobotny(a)	lub	czasowo	niepracujący(a) 3 3

1 1

Student(ka),	Uczeń	(uczennica) 2

NIE	PRACUJĄCY
Osoba	zajmująca	się	domem,	zakupami,	aktualnie	nigdzie	
niepracująca.
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4 1 2 3 4 5 6 7

5 1 2 3 4 5 6 7

QB1

1
2
3
4

ZADAJ	QB2a	JEŚLI	„PALI	LUB	PALIŁ(A)”,	KOD	1	LUB	2	W	QB1

EB82.4	QC1

Palił(a)	Pan(i)	w	przeszłości,	ale	już	nie	pali
Nigdy	Pan(i)	nie	palił(a)

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Obecnie	Pan(i)	pali

Korzysta	Pan(i)	z	portali	społecznościowych

EB86.3	D62	MODIFIED

Porozmawiajmy	teraz	na	inny	temat.

Jeśli	chodzi	o	palenie	papierosów,	cygar,	cygaretek	lub	fajki,	które	z	następujących	stwierdzeń	
odnosi	się	do	Pana(i)?	W	tym	pytaniu	oraz	w	kolejnych	pytaniach	palenie	papierosów	nie	obejmuje	
papierosów	elektronicznych.

B.	Teraz	porozmawiajmy	na	inny	temat

Trudno	powiedzieć

Korzysta	Pan(i)	z	Internetu	na	urządzeniu	
mobilnym	(laptop,	smartfon,	tablet	itp.)

Korzysta	Pan(i)	z	Internetu	w	innym	miejscu	
(szkoła,	uczelnia,	kawiarenka	internetowa	itp.)

Korzysta	Pan(i)	z	Internetu	w	domu,	we	własnym	
domu
Korzysta	Pan(i)	z	Internetu	w	swoim	miejscu	
pracy



QB2a

QB2b

1
2

3

4

5
6

QB3 A	ile	miał(a)	Pan(i)	lat,	kiedy	przestał(a)	Pan(i)	palić?

QB3:	WARTOŚĆ	NIE	MOŻE	BYĆ	MNIEJSZA	NIŻ	W	QB2a

QB3:	ZAKODUJ	„ODMOWĘ”	JAKO	KOD	„98”

ZADAJ	QB3	JEŚLI	„PALIŁ(A)	W	PRZESZŁOŚCI”,	KOD	2	W	QB1

QB3:	WARTOŚĆ	NIE	MOŻE	BYĆ	WIĘKSZA	NIŻ	D11

NEW

Pali	Pan(i)	od	czasu	do	czasu	przynajmniej	jeden	z	tych	produktów

Inne	(SPONTANICZNIE)

Próbował(a)	Pan(i)	raz	lub	dwa	razy	przynajmniej	jednego	z	tych	produktów

Palił(a)	Pan(i)	przynajmniej	jeden	z	nich	w	przeszłości,	ale	już	Pan(i)	nie	pali

QB3:	ZAKODUJ	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”	JAKO	KOD	„99”

Nigdy	nie	próbował(a)	Pan(i)	żadnego	z	tych	produktów

ZADAJ	QB2b	JEŚLI	„NIGDY	NIE	PALIŁ(A)”,	KOD	3	W	QB1

Powiedział(a)	Pan(i),	że	nigdy	Pan(i)	nie	palił(a).	Czy	może	Pan(i)	powiedzieć	dokładniej,	jakie	są	
Pana(i)	doświadczenia	z	papierosami,	cygarami,	cygaretkami	lub	fajką?

lat

EB82.4	QC2

Trudno	powiedzieć

(ZAPISZ	ODPOWIEDŹ	W	LATACH)	(JEŚLI	„ODMOWA”,	KOD	„98”,	JEŚLI	„NIE	WIEM”,	KOD	„99”)

QB2a:	„ODMOWĘ”	ZAKODUJ	JAKO	KOD	„98”

QB2a:	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”	ZAKODUJ	JAKO	KOD	„99”

QB2a:	WARTOŚĆ	NIE	MOŻE	BYĆ	WIĘKSZA	NIŻ	D11

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Ile	miał(a)	Pan(i)	lat,	kiedy	zaczął(ęła)	Pan(i)	palić	regularnie,	tj.	przynajmniej	raz	w	tygodniu?
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QB4b

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

ZADAJ	QB4b	JEŚLI	„PALIŁ(A)	W	PRZESZŁOŚCI”	KOD	2	W	QB1	LUB	„PALIŁ(A)	CZASAMI”,	KOD	3	W	
QB2b

QB4b:	WYŚWIETL	„98”	ZAMIAST	„ODMOWA”

Fajka

EB82.4	QC3	MODIFIED

Cygara	(z	wyłączeniem	cygaretek)

Papierosy	gotowe
Papierosy	skręcane	ręcznie

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

Jak	często	palił(a)	Pan(i)	następujące	wyroby	tytoniowe?

Jak	często	pali	Pan(i)	następujące	wyroby	tytoniowe?

NEW

ZADAJ	QB4a	JEŚLI	„PALI”,	KOD	1	W	QB1	LUB	JEŚLI	„PALI	CZASAMI”,	KOD	4	W	QB2b

(ZAKODUJ	ODPOWIEDŹ	W	LATACH	PODANĄ	PRZEZ	RESPONDENTA)	(JEŚLI	„ODMOWA”	ZAKODUJ	
JAKO	„98”,	JEŚLI	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”	ZAKODUJ	JAKO	„99”)

lat(a)

Cygaretki	(z	wyłączeniem	cygar)

QB4a:	WYŚWIETL	„98”	ZAMIAST	„ODMOWA”
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QB5a

QB5b

(ZAPISZ	ODPOWIEDŹ,	PODAJĄC	LICZBĘ	PAPIEROSÓW)	(JEŚLI	„MNIEJ	NIŻ	1	PAPIEROS	DZIENNIE”,	
KOD	„997”	–	JEŚLI	„ODMOWA”,	KOD	„998”,	JEŚLI	„NIE	WIEM”,	KOD	„999”)

QB5b:	ZAKODUJ	JAKO	„999”	JEŚLI	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Ile	średnio	papierosów	palił(a)	Pan(i)	dziennie?

QB5b:	ZAKODUJ	JAKO	„998”	JEŚLI	„ODMOWA”

EB82.4	QC4	MODIFIED

ZADAJ	QB5b	JEŚLI	„PALIŁ(A)	W	PRZESZŁOŚCI”,	KOD	1	DO	5	W	QB4b.1	LUB	QB4b.2

(ZAPISZ	ODPOWIEDŹ,	PODAJĄC	LICZBĘ	PAPIEROSÓW)	(JEŚLI	„MNIEJ	NIŻ	1	PAPIEROS	DZIENNIE”,	
KOD	„997”	–	JEŚLI	„ODMOWA”,	KOD	„998”,	JEŚLI	„NIE	WIEM”,	KOD	„999”)

papierosów

Ile	średnio	papierosów	pali	Pan(i)	dziennie?

QB5a:	ZAKODUJ	JAKO	„997”	JEŚLI	„MNIEJ	NIŻ	JEDEN	DZIENNIE”

QB5a:	ZAKODUJ	JAKO	„998”	JEŚLI	„ODMOWA”

EB82.4	QC3	MODIFIED

ZADAJ	QB5a	JEŚLI	„PALI	PAPIEROSY”,	KOD	1	DO	5	W	QB4a.1	LUB	QB4a.2

QB5b:	ZAKODUJ	JAKO	„997”	JEŚLI	„MNIEJ	NIŻ	JEDEN	DZIENNIE”

Fajka

Papierosy	skręcane	ręcznie
Cygaretki	(z	wyłączeniem	cygar)

Papierosy	gotowe

QB5a:	ZAKODUJ	JAKO	„999”	JEŚLI	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Cygara	(z	wyłączeniem	cygaretek)



QB6a

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

QB6b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

QB7:	WYŚWIETL	„98”	ZAMIAST	„ODMOWA”

DLA	WSZYSTKICH

Żadne	z	powyższych	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Papierosy	light
Papierosy	bez	dodatków	lub	organiczne

Papierosy	slim

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Papierosy	mentolowe

QB6b:	KOD	6	I	7	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Czy	palił(a)	Pan(i)	co	najmniej	raz	w	miesiącu	papierosy	należące	do	którejkolwiek	z	poniższych	
grup?

NEW

ZADAJ	QB6b	JEŚLI	„PALIŁ(A)	PAPIEROSY	CO	MIESIĄC”,	KOD	1,	2,	3	W	QB4b.1	LUB	QB4b.2

Żadne	z	powyższych	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Papierosy	light
Papierosy	bez	dodatków	lub	organiczne

Inne	papierosy	smakowe

Papierosy	slim

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Papierosy	mentolowe

QB6a:	KOD	6	I	7	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Czy	pali	Pan(i)	co	najmniej	raz	w	miesiącu	papierosy	należące	do	którejkolwiek	z	poniższych	grup?

NEW

ZADAJ	QB6a	JEŚLI	„PALI	PAPIEROSY	CO	MIESIĄC”,	KOD	1,	2,	3	W	QB4a.1	LUB	QB4a.2

papierosów

Inne	papierosy	smakowe

EB82.4	QC4	MODIFIED
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QB8

1,
2,
3,
4,
5,

Są	mniej	szkodliwe	niż	zwykłe	papierosy
Żadne

Są	atrakcyjne	(np.	kobiece,	eleganckie)
Łatwiej	je	palić	niż	zwykłe	papierosy

Pomagają	schudnąć

QB8:	KOD	5	I	6	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Porozmawiajmy	teraz	o	papierosach	slim.	Które	z	następujących	stwierdzeń	pasują	Pana(i)	
zdaniem,	do	tego	rodzaju	papierosów?

NEW	BASED	ON	EB82.4	QC7

QB8:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	4

Tytoń	doustny	(snus),	tytoń	do	żucia	lub	
do	zażywania	przez	nos	(tabaka)

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

Czy	kiedykolwiek	używał(a)	Pan(i)	lub	próbował(a)	któregokolwiek	z	następujących	produktów?

(ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Fajka	wodna	(shisha,	hookah)



6,

QB9

1
2
3

QB10

1
2
3
4
5

QB11

1

2
3
4
5

QB12a Jak	często	używa	Pan(i)	papierosów	elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń	
elektronicznych	(np.	e-shisha,	e-fajka)?

Trudno	powiedzieć

EB82.4	QC9	MODIFIED

Próbował(a)	ich	Pan(i)	w	przeszłości	raz	lub	dwa
Nigdy	ich	Pan(i)	nie	używał(a)	i	nie	próbował(a)

Używał(a)	Pan(i)	ich	w	przeszłości,	ale	już	ich	nie	używa

Jeśli	chodzi	o	używanie	papierosów	elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń	
elektronicznych	(e-shisha,	e-fajka),	które	z	następujących	stwierdzeń	najlepiej	odnosi	się	do	Pana(i)	
sytuacji?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Trudno	powiedzieć

EB82.4	QC22

ZADAJ	QB12a	JEŚLI	„UŻYWA	PAPIEROSÓW	ELEKTRONICZNYCH",	KOD	1	W	QB11

Nigdy

Często
Czasami

Czy	w	ciągu	ostatnich	12	miesięcy	widział(a)	Pan(i)	w	Polsce	reklamę	lub	promocję	papierosów	
elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń	(e-shisha,	e-fajka)?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Obecnie	używa	Pan(i)	e-papierosów	lub	innych	podobnych	urządzeń	
elektronicznych	(takich	jak	e-shisha,	e-fajka	itp.)

EB82.4	QC8

Tak
Nie

W	ostatnich	latach	w	Europie	wprowadzano	do	obrotu	coraz	więcej	papierosów	elektronicznych,	
czyli	e-papierosów.	Czy	uważa	Pan(i),	że	są	one	szkodliwe	dla	zdrowia	osób,	które	ich	używają	czy	
nie?

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Rzadko

NEW

Trudno	powiedzieć

Trudno	powiedzieć



1
2
3
4
5
6

QB12b

1
2
3
4
5
6

QB13a

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,Trudno	powiedzieć

Smak	słodyczy,	np.	czekoladowy	lub	waniliowy
Smak	alkoholu,	np.	whisky	lub	szampana

Mentol	lub	mięta
Smak	owocowy,	np.	wiśniowy	lub	truskawkowy

Tytoń

QB13a:	KOD	7	TO	KOD	WYKLUCZAJĄCY	INNE	ODPOWIEDZI

Których	z	poniższych	smaków	liquidów	do	e-papierosów	używa	Pan(i)	co	najmniej	raz	w	miesiącu?

ZADAJ	QB13a	JEŚLI	„UŻYWA	PAPIEROSÓW	ELEKTRONICZNYCH	CO	MIESIĄC”,	KOD	1,	2,	3	W	QB12a

QB13a:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	5

Inne	smaki	(SPONTANICZNIE)

NEW

Rzadziej	niż	raz	w	miesiącu
Odmowa	(SPONTANICZNIE)

Co	najmniej	raz	w	tygodniu
Co	najmniej	raz	w	miesiącu

(ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Codziennie

ZADAJ	QB12b	JEŚLI	„UŻYWAŁ(A)	PAPIEROSÓW	ELEKTRONICZNYCH	W	PRZESZŁOŚCI”,	KOD	2	W	
QB11

Jak	często	używał(a)	Pan(i)	papierosów	elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń	
elektronicznych	(np.	e-shisha,	e-fajka)?

Trudno	powiedzieć

NEW

Trudno	powiedzieć

Odmowa	(SPONTANICZNIE)

Co	najmniej	raz	w	tygodniu
Co	najmniej	raz	w	miesiącu

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Codziennie

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Rzadziej	niż	raz	w	miesiącu



QB13b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

QB14

1,
2,
3,

4,
5,
6,
7,

8,
9,

Wierzył(a)	Pan(i),	że	palenie	e-papierosów	jest	mniej	szkodliwe	niż	stosowanie	
wyrobów	tytoniowych
Inne	(SPONTANICZNIE)

Pana(i)	znajomi	używali	e-papierosów
Lubił(a)	Pan(i)	smaki	e-papierosów

Były	tańsze	niż	tytoń

Chęć	rzucenia	lub	ograniczenia	stosowania	wyrobów	tytoniowych
Były	modne	lub	atrakcyjne

Które	z	następujących	czynników,	jeśli	którekolwiek,	były	dla	Pana(i)	ważne	przy	podejmowaniu	
decyzji	o	rozpoczęciu	używania	e-papierosów?

(ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	TRZY	ODPOWIEDZI)

Żadne	(SPONTANICZNIE)

QB14:	KODY	9	I	10	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

ZADAJ	QB14	JEŚLI	„UŻYWA	LUB	UŻYWAŁ(A)	PAPIEROSÓW	ELEKTRONICZNYCH”,	KOD	1,	2	W	QB11

QB14:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	7

Trudno	powiedzieć

NEW

Aby	mieć	możliwość	palenia	w	miejscach,	w	których	palenie	tytoniu	jest	
niedozwolone

Inne	smaki	(SPONTANICZNIE)

Smak	owocowy,	np.	wiśniowy	lub	truskawkowy
Smak	słodyczy,	np.	czekoladowy	lub	waniliowy

Tytoń
Mentol	lub	mięta

QB14:	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI

(ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

QB13b:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	5

QB13b:	KOD	7	TO	KOD	WYKLUCZAJĄCY	INNE	ODPOWIEDZI

NEW

ZADAJ	QB13b	JEŚLI	„UŻYWAŁ(A)	ELEKTRONICZNYCH	PAPIEROSÓW	CO	MIESIĄC”,	KOD	1,	2,	3	W	
QB12b

Smak	alkoholu,	np.	whisky	lub	szampana

Których	z	poniższych	smaków	liquidów	do	e-papierosów	używał(a)	Pan(i)	co	najmniej	raz	w	
miesiącu?



10,

QB15

1
2

3

4

5

6

QB16

1
2
3
4
5
6
7
8

Fajka	wodna	(shisha,	hookah)
Tytoń	doustny	(snus)

Cygaretki
Fajka

Cygara

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Papierosy	gotowe

QB16:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	10

Których	z	następujących	produktów	próbował(a)	Pan(i)	lub	używał(a)	najpierw?

Tytoń	do	żucia

ZADAJ	QB16	JEŚLI	„PALI	LUB	PALIŁ(A)”	LUB	„UŻYWA	LUB	UŻYWAŁ(A)	LUB	PRÓBOWAŁ(A)	
PAPIEROSÓW	ELEKTRONICZNYCH”	LUB	„PRZYNAJMNIEJ	PRÓBOWAŁ(A)	FAJKI	WODNEJ	LUB	
TYTONIU	DOUSTNEGO”	(KOD	1,	2	W	QB1)	LUB	(KOD	2,	3,	4	W	QB2b)	LUB	(KOD	1,	2,	3	W	QB11)	LUB	
(KOD	1,	2,	3,	4,	5,	6	W	QB7.1	LUB	QB7.2)

Nie,	wręcz	przeciwnie	-	zaczął/zaczęła	Pan(i)	palić	więcej	wyrobów	tytoniowych

Trudno	powiedzieć

Tak,	ograniczył(a)	Pan(i)	palenie	wyrobów	tytoniowych,	ale	nie	przestał(a)	Pan(i)	
palić
Nie,	zupełnie	nie	ograniczył(a)	Pan(i)	palenia	wyrobów	tytoniowych

Papierosy	skręcane	ręcznie

Tak,	przestał(a)	Pan(i)	palić	wyroby	tytoniowe	na	pewien	czas,	ale	potem	
zaczął/zaczęła	Pan(i)	znowu	palić

Powiedział(a)	Pan(i),	że	pali	lub	palił(a)	wyroby	tytoniowe	oraz	używa,	używał(a)	lub	próbował(a)	
papierosów	elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń.	Czy	używanie	papierosów	
elektronicznych	lub	innych	podobnych	urządzeń	pomogło	Panu(i)	w	rzuceniu	lub	ograniczeniu	
stosowania	wyrobów	tytoniowych?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

NEW

ZADAJ	QB15	JEŚLI	„PALI	LUB	PALIŁ(A)”	I	„UŻYWA	LUB	UŻYWAŁ(A)	LUB	PRÓBOWAŁ(A)	PAPIEROSÓW	
ELEKTRONICZNYCH”	(KOD	1,2	W	QB1)	I	(KOD	1,2,3	W	QB11)

EB82.4	QC13	MODIFIED

Trudno	powiedzieć

Tak,	zupełnie	przestał(a)	Pan(i)	palić	wyroby	tytoniowe



9
10
11
12

QB17

1

2

QB18

1,
2,
3,
4,Trudno	powiedzieć

EB82.4	QC17

Tak,	ponad	rok	temu
Nie,	nigdy

(ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Tak,	w	ciągu	ostatnich	12	miesięcy

QB18:	KODY	3	I	4	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Czy	kiedykolwiek	próbował(a)	Pan(i)	rzucić	palenie?

4

EB82.4	QC15	MODIFIED

ZADAJ	QB18	JEŚLI	„PALI”,	KOD	1	W	QB1

lokalu	serwującym	jedzenie,	takim	jak	
restauracja

1 2

Czy	w	Polsce	w	ciągu	ostatnich	6	miesięcy,	gdy	była(a)	Pan(i)	w	...,	to	czy	palono	wyroby	tytoniowe	
we	wnętrzu	pomieszczenia?

(ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

3

3 4lokalu	serwującym	napoje,	takim	jak	bar 1 2

DLA	WSZYSTKICH

Trudno	powiedzieć

EB82.4	QC14	MODIFIED

E-papierosy	lub	podobne	urządzenia	elektroniczne
Inne	(SPONTANICZNIE)

Nie W	ciągu	
ostatnich	6	
miesięcy	
nie	
byłem(am)	
w	takim	
miejscu	
(SPONTANI
CZNIE)

Trudno	
powiedzieć

Tak

Tytoń	do	zażywania	przez	nos	(tabaka)

ANK.:	(ODCZYTAJ)	Teraz	wróćmy	do	tematu	wyrobów	tytoniowych.



QB19

1,

2,
3,
4,

5,
6,
7,

QB20

1

2

3

4

EB82.4	QC19	MODIFIED

Zakaz	stosowania	smaków	w	e-papierosach 1 2 3

Zakaz	używania	papierosów	elektronicznych	w	
miejscach,	gdzie	palenie	jest	niedozwolone

1 2 3

Wprowadzenie	jednolitych	opakowań,	tj.	opakowań	
według	standardowego	projektu,	w	ustalonym	kolorze	
i	usunięcie	wszelkich	elementów	wizualnych	marki	
(takich	jak	obrazy	czy	logo)

1 2 3

Trzymanie	wyrobów	tytoniowych	poza	zasięgiem	
wzroku	w	sklepach	lub	punktach	sprzedaży

1 2 3

ZA Przeciw Trudno	
powiedzieć

Czy	był(a)by	Pan(i)	za	czy	przeciw	każdemu	z	następujących	działań?

(ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

EB82.4	QC18	MODIFIED

DLA	WSZYSTKICH

Inne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Wsparcie	medyczne	bądź	specjalne	usługi	związane	z	rzucaniem	palenia	(np.	
infolinie	dla	rzucających	palenie)
Rzucił(a)	Pan(i)	lub	próbował(a)	rzucić	bez	pomocy

Papierosy	elektroniczne	lub	inne	podobne	urządzenia
Tytoń	doustny	(snus),	tytoń	do	żucia	lub	do	nosa	(tabaka)

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Lekarstwa	zastępujące	nikotynę	(np.	guma	nikotynowa,	plaster	lub	inhalator)	i	
inne	lekarstwa

QB19:	KOD	7	TO	KOD	WYKLUCZAJĄCY	INNE	ODPOWIEDZI

Którego	z	następujących	sposobów	używał(a)	Pan(i),	by	rzucić	lub	spróbować	rzucić	palenie?

ZADAJ	QB19	JEŚLI	„PRÓBOWAŁ(A)	RZUCIĆ”,	KOD	1,2	W	QB18	LUB	JEŚLI	„PALIŁ(A)	W	PRZESZŁOŚCI”,	
KOD	2	W	QB1

QB19:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	5



QC1a

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

QC1b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,Wzrost	liczby	ludności	na	świecie

Rozpowszechnianie	broni	jądrowej
Konflikty	zbrojne

Rozprzestrzenianie	się	chorób	zakaźnych
Sytuacja	gospodarcza

Międzynarodowy	terroryzm
Ubóstwo,	głód	i	brak	wody	pitnej

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI)

Zmiany	klimatyczne

QC1b:	KODY	10	I	11	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Które	z	pozostałych	uznaje	Pan(i)	za	poważne	problemy?

QC1b:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	8

QC1b:	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI

QC1b:	NIE	ZADAWAJ	QC1b	JEŚLI	KOD	10	LUB	11	W	QC1a

QC1b:	WYŁĄCZ	ODPOWIEDŹ	PODANĄ	W	QC1a	Z	LISTY	ODPOWIEDZI	DLA	QC1b,	Z	WYJĄTKIEM	
ODPOWIEDZI	NR	9

Trudno	powiedzieć

EB83.4	QA1a

Inne	(SPONTANICZNIE)
Żadne	(SPONTANICZNIE)

Konflikty	zbrojne
Wzrost	liczby	ludności	na	świecie

Sytuacja	gospodarcza
Rozpowszechnianie	broni	jądrowej

Ubóstwo,	głód	i	brak	wody	pitnej
Rozprzestrzenianie	się	chorób	zakaźnych

Zmiany	klimatyczne
Międzynarodowy	terroryzm

Który	z	następujących	uważa	Pan(i)	za	najpoważniejszy	problem	zagrażający	całemu	światu?

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Porozmawiajmy	teraz	na	inny	temat.

QC1a:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	8

C.	Teraz	porozmawiajmy	na	inny	temat



9,
10,
11,

QC2

1	W	
ogól
e	nie	
jest	
to	
pow
ażny	
probl
em

2 3 4 5 6 7 8 9 10	
Jest	
to	
niez
wykl
e	
pow
ażny	
probl
em

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

QC3

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,
10,Trudno	powiedzieć

Wszyscy	wymienieni	(SPONTANICZNIE)
Żadne	(SPONTANICZNIE)

Organizacje	ekologiczne
Inne	(SPONTANICZNIE)

Biznes	i	przemysł
Pan/i	osobiście

Unia	Europejska
Władze	regionalne	i	lokalne

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Rządy	poszczególnych	krajów

QC3:	KODY	8,	9	I	10	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Kto	w	UE	jest	Pana/i	zdaniem	odpowiedzialny	za	rozwiązywanie	kwestii	zmian	klimatycznych?

EB83.4	QA2

QC3:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	6

(POKAŻ	EKRAN	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Trudno	powiedzieć

EB83.4	QA1b

Jak	poważnym	problemem	są	obecnie,	Pana(i)	zdaniem,	zmiany	klimatyczne?	Proszę	użyć	skali	od	1	
do	10,	na	której	'1'	oznacza,	że	"nie	jest	to	w	ogóle	poważny	problem",	a	'10'	oznacza,	że	jest	to	
"niezwykle	poważny	problem".

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Inne	(SPONTANICZNIE)



QC4

1

2

3

4 Zmniejszenie	importu	paliw	
kopalnych	spoza	UE	może	
zwiększyć	bezpieczeństwo	
dostaw	energii	dla	UE

1 2 3 4 5

Ograniczenie	importu	paliw	
kopalnych	spoza	UE	może	
przynieść	UE	korzyści	
ekonomiczne

1 2 3 4 5

Promowanie	wiedzy	i	
doświadczenia	UE	w	zakresie	
nowych	czystych	technologii	
w	krajach	poza	UE	może	
przynieść	UE	korzyści	
ekonomiczne

1 2 3 4 5

Walka	ze	zmianami	
klimatycznymi	i	
efektywniejsze	
wykorzystywanie	energii	
może	napędzić	gospodarkę	i	
zwiększyć	liczbę	miejsc	pracy	
w	UE

1 2 3 4 5

Zdecydowa
nie	się	
zgadzam

Raczej	się	
zgadzam

Raczej	się	
nie	
zgadzam

Zdecydowa
nie	się	nie	
zgadzam

Trudno	
powiedzieć

W	jakim	stopniu	zgadza	się	Pan(i)	lub	nie	zgadza	z	każdym	z	następujących	stwierdzeń?

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QC4:	ROTUJ	POZYCJE	OD	1	DO	5

QC4:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

EB83.4	QA3



5

QC5

1
2
3

QC6

1,

2,
3,

4,
5,
6,

7,

8,

Zmienił(a)	Pan(i)	dostawcę	energii	elektrycznej	na	takiego,	który	dostarcza	
więcej	energii	ze	źródeł	odnawialnych	niż	poprzedni
Zainstalował(a)	Pan(i)	w	swoim	domu	sprzęt,	który	pozwala	kontrolować	lub	
ograniczać	zużycie	energii	(np.	inteligentny	licznik)

Kupił(a)	Pan(i)	dom	zużywający	mało	energii
Podczas	kupowania	nowego	sprzętu	gospodarstwa	domowego,	np.	pralki,	
lodówki	lub	telewizora,	energooszczędność	tego	urządzenia	jest	ważnym	
czynnikiem,	który	bierze	Pan(i)	pod	uwagę

Regularnie	korzysta	Pan(i)	z	przyjaznych	środowisku	alternatyw	dla	prywatnego	
samochodu,	takich	jak	chodzenie	piechotą,	jazda	na	rowerze,	korzystanie	z	
transportu	publicznego	lub	wspólna	podróż	samochodem	tzw.	car-sharing

Lepiej	ocieplił(a)	Pan(i)	swój	dom,	aby	zmniejszyć	zużycie	energii

Kupił(a)	Pan(i)	nowy	samochód,	a	poziom	zużycia	paliwa	był	ważnym	czynnikiem	
przy	podejmowaniu	decyzji
Kupił(a)	Pan(i)	samochód	elektryczny

Które	z	następujących	działań	podejmuje	lub	podjął/	podjęła	Pan(i),	jeśli	którekolwiek?

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

EB83.4	QA5

QC6:	KODY	15	I	16	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Nie
Trudno	powiedzieć

(TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Tak

EB83.4	QA4	MODIFIED

Czy	osobiście	podjął/podjęła	Pan(i)	w	ciągu	ostatnich	sześciu	miesięcy	jakieś	działania	mające	na	
celu	walkę	ze	zmianami	klimatycznymi?

Należy	zwiększyć	wsparcie	
finansowe	ze	środków	
publicznych	przeznaczane	na	
przejście	na	czyste	źródła	
energii,	nawet	jeśli	wiązałoby	
się	to	z	koniecznością	
ograniczenia	dotacji	na	paliwa	
kopalne

1 2 3 4 5



9,
10,

11,

12,

13,

14,
15,
16,

QC7

1
2
3
4
5

QC8

1
2
3
4
5

Teraz	porozmawiajmy	na	inny	temat

Porozmawiajmy	teraz	na	inny	temat.

Trudno	powiedzieć

EB83.4	QA8

Niezbyt	ważne
W	ogóle	nieważne

Bardzo	ważne
Raczej	ważne

Jak	ważne	jest,	Pana(i)	zdaniem,	aby	polski	rząd	wspierał	podniesienie	do	2030	roku	efektywności	
energetycznej	(np.	zachęcając	ludzi	do	ocieplania	domów	lub	kupowania	samochodów	
elektrycznych)?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Trudno	powiedzieć

EB83.4	QA7

Niezbyt	ważne
W	ogóle	nieważne

Bardzo	ważne
Raczej	ważne

Jak	ważne	jest,	Pana(i)	zdaniem,	aby	polski	rząd	wyznaczył	cele	w	zakresie	zwiększenia	do	2030	
roku	wykorzystywania	energii	odnawialnej	takiej,	jak	energia	wiatrowa	czy	słoneczna?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

EB83.4	QA6	MODIFIED

ODCZYTAJ:	Teraz	porozmawiajmy	o	przyszłości.

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Gdy	tylko	jest	to	możliwe,	stara	się	Pan(i)	ograniczyć	używanie	produktów	
jednorazowego	użytku,	np.	plastikowych	toreb	z	supermarketu,	zbędnych	
opakowań
Inne	(SPONTANICZNIE)

Unika	Pan(i)	lotów	krótkodystansowych,	gdy	tylko	jest	to	możliwe

Stara	się	Pan(i)	zmniejszyć	ilość	odpadów	i	regularnie	segreguje	je	Pan(i),	by	
mogły	zostać	poddane	recyclingowi

Zainstalował(a)	Pan(i)	w	swoim	domu	panele	słoneczne
Kupuje	Pan(i)	żywność	lokalną	i	sezonową,	gdy	tylko	jest	to	możliwe
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To	
zależ
y	
(SPO
NTA
NICZ
NIE)

Nie	
wie	
Pan(i
)	
wyst
arcza
jąco	
dużo	
na	
tema
t	
najn
owsz
ych	
tech
nolo
gii	
cyfro
wych	
(SPO
NTA
NICZ
NIE)

Trud
no	
powi
edzie
ć

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD1:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Jaki	wpływ,	Pana(i)	zdaniem,	mają	obecnie	najnowsze	technologie	cyfrowe	na	następujące	obszary:

QD1:	WYŚWIETL	„96”	ZAMIAST	„TO	ZALEŻY”

QD1:	WYŚWIETL	„97”	ZAMIAST	„NIE	WIE	PAN(I)	WYSTARCZAJĄCO	DUŻO	NA	TEMAT	
NAJNOWSZYCH	TECHNOLOGII	CYFROWYCH”

ANK.:	(ODCZYTAJ)	Najnowsze	technologie	cyfrowe,	takie	jak	sztuczna	inteligencja,	Internet	rzeczy,	
big	data	czy	mobilny	dostęp	do	usług	stają	się	coraz	bardziej	obecne	w	codziennym	życiu.	Oferują	
one	nowe	produkty	lub	usługi,	takie	jak	samochody	autonomiczne,	dostęp	do	usług	medycznych	
online,	inteligentne	domy.

QD1:	ROTUJ	STWIERDZENIA	OD	1	DO	3



1 1 2 3 4 5 6 7
2 1 2 3 4 5 6 7
3 1 2 3 4 5 6 7

QD2

1

2

3

4

QD3 Które	z	poniższych	podmiotów	są	–	Pana(i)	zdaniem	–	w	stanie	podejmować	najskuteczniejsze	
działania	w	odniesieniu	do	wpływu	najnowszych	technologii	cyfrowych?

NEW

QD3:	KODY	5	I	6	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Więcej	usług	publicznych	
dostępnych	online	(np.	e-
recepty)

1 2 3 4 5

Bardziej	powszechne	
stosowanie	technologii,	które	
zapewniają	bezpieczeństwo	
usług	internetowych	(np.	
szyfrowanie	informacji	lub	
rozpoznawanie	odcisków	
palców)

1 2 3 4 5

Szybsze	i	bardziej	niezawodne	
połączenie	internetowe

1 2 3 4 5

Bardziej	powszechne	
stosowanie	narzędzi,	które	
zwiększają	zaufanie	i	
potwierdzają	reputację	(np.	
systemy	oceny	i	certyfikaty	
spełniania	norm)

1 2 3 4 5

Zdecydowa
nie	tak

Raczej	tak Raczej	nie Zdecydowa
nie	nie

Trudno	
powiedzieć

W	odniesieniu	do	każdego	z	poniższych	aspektów	proszę	powiedzieć,	czy	mógłby	on	zachęcić	
Pana(ią)	do	stosowania	najnowszych	technologii	cyfrowych,	czy	też	nie?

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD2:	ROTUJ	STWIERDZENIA	OD	1	DO	4

QD2:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Jakość	Pana(i)	życia

NEW

Gospodarka
Społeczeństwo



1
2
3
4
5
6

QD4

1
2
3

4

5 5...aby	korzystać	z	możliwości	
edukacji	cyfrowej	i	
internetowej

5

3 4

...aby	korzystać	z	usług	
administracji	publicznej	przez	
Internet,	takich	jak	składanie	
deklaracji	podatkowych	lub	
wniosków	wizowych	online

1 2

1 2

3 4

1 2 3 4 5...w	przyszłej	pracy,	jeśli	
miał(a)by	Pan(i)	znaleźć	lub	
zmienić	pracę	w	ciągu	
najbliższych	dwunastu	
miesięcy

3 4 5...w	swojej	pracy 1 2
5...w	życiu	codzienym 1 2 3 4

Zdecydowa
nie	się	
zgadzam

Raczej	się	
zgadzam

Raczej	się	
nie	
zgadzam

Zdecydowa
nie	się	nie	
zgadzam

Trudno	
powiedzieć

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD4:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

W	jakim	stopniu	zgadza	się	Pan(i)	lub	nie	zgadza	z	następującymi	stwierdzeniami	dotyczącymi	
Pana(i)	umiejętności	w	zakresie	stosowania	technologii	cyfrowych:	Uważa	Pan(i),	że	posiada	Pan(i)	
wystarczające	umiejętności	w	zakresie	stosowania	technologii	cyfrowych...

ZADAJ	QD4.2	JEŚLI	„OBECNIE	PRACUJE”,	KOD	OD	5	DO	18	W	D15a

ZADAJ	QD4.3	OSOBOM	NIEBĘDĄCYM	NA	EMERYTURZE,	D15a<>4

NEW

QD4:	ROTUJ	STWIERDZENIA	OD	1	DO	5

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Unia	Europejska
Inne	(SPONTANICZNIE)

Przedsiębiorstwa
Polskie	władze	publiczne

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)



QD5

1,
2,
3,

4,

5,

6,

7,
8,

QD6

1
2
3
4
5
6
7

8Trudno	powiedzieć

NEW

Nie,	nigdy
Nie	wiedział(a)	Pan(i),	że	istnieją	strony	internetowe	umożliwiające	weryfikację	
informacji	(SPONTANICZNIE)

Tak,	dwa	lub	trzy	razy	w	miesiącu
Tak,	rzadziej

Tak,	dwa	lub	trzy	razy	w	tygodniu
Tak,	mniej	więcej	raz	w	tygodniu

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Tak,	codziennie	lub	prawie	codziennie

DLA	WSZYSTKICH

Czy	korzystał(a)	Pan(i)	kiedykolwiek	ze	strony	internetowej	umożliwiającej	weryfikację	informacji,	
na	przykład	aby	sprawdzić,	czy	informacja,	którą	czyta	Pan(i)	na	portalu	społecznościowym	jest	
wiarygodna?

Trudno	powiedzieć

NEW

Ogólnie	nie	ma	Pan(i)	zaufania	do	informacji	publikowanych	w	portalach	
społecznościowych
Inne	(SPONTANICZNIE)

Ma	Pan(i)	zaufanie	do	portalu	społecznościowego,	na	którym	opublikowano	
daną	informację
Ogólnie	uważa	Pan(i),	że	informacje	publikowane	w	portalach	spłecznościowych	
są	wiarygodne

Informacja	wygląda	na	dobrze	udokumentowaną
Informacja	pochodzi	z	wiarygodnego	źródła	(np.	media,	marka	lub	organizacja)

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	2	ODPOWIEDZI)

Ma	Pan(i)	zaufanie	do	osoby,	która	ją	udostępniła

QD5:	KODY	6	I	8	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Kiedy	widzi	Pan(i)	lub	czyta	informacje	opublikowane	na	portalach	społecznościowych,	co	sprawia,	
że	uważa	je	Pan(i)	za	wiarygodne?

ZADAJ	QD5	OSOBOM,	KTÓRE	KORZYSTAJĄ	Z	PORTALI	SPOŁECZNOŚCIOWYCH	(D62.5=1	DO	5)

QD5:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	5

NEW



QD7

1
2

QD8

1,Tak,	w	domu

Czy	kiedykolwiek	korzystał(a)	Pan(i)	lub	korzysta	Pan(i)	obecnie	z	takich	robotów	w	domu	lub	w	
pracy	(np.	odkurzacz-robot	w	domu	lub	robot	przemysłowy	w	miejscu	pracy)?

(ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

ANK.:	(ODCZYTAJ)	Sztuczna	inteligencja	to	termin	używany	do	opisywania	systemów,	które	mogą	w	
pewnym	stopniu	odczuwać,	postrzegać,	myśleć	i	działać	jak	istoty	ludzkie	i	zachowywać	się	
racjonalnie.	Sztuczną	inteligencję	wykorzystuje	się	między	innymi	w	samochodach	autonomicznych	
i	dronach,	w	naszych	domach	stosuje	się	ją	w	celu	automatycznej	regulacji	ogrzewania,	w	służbie	
zdrowia	–	w	celu	udoskonalenia	diagnostyki	medycznej,	w	rolnictwie	–	aby	stosować	pestycydy	
tylko	tam,	gdzie	jest	to	absolutnie	niezbędne.

QD8:	KODY	4	I	5	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

EB82.4	QA1

ANK.:	(ODCZYTAJ)	Robota	definiuje	się	tutaj	jako	maszynę,	która	może	wspomagać	człowieka	–	bez	
otrzymywania	ciągłych	wytycznych	lub	instrukcji	–	w	codziennych	zadaniach,	np.	jako	rodzaj	
współpracownika	pomagającego	na	hali	produkcyjnej	lub	robot	sprzątający,	lub	też	w	
czynnościach,	które	mogą	być	niebezpieczne	dla	ludzi,	np.	akcje	poszukiwawcze	i	ratunkowe	
podczas	katastrof.	Roboty	mogą	występować	w	różnych	kształtach	i	rozmiarach,	mogą	być	również	
człekokształtne.	Tradycyjne	urządzenia	kuchenne,	takie	jak	blender	czy	ekspres	do	kawy,	nie	są	
uważane	za	roboty.

Obrazek	robot	2 1 2 3 4 5
Obrazek	robot	1 1 2 3 4 5

Bardzo	
dobrze

Raczej	
dobrze

Raczej	źle Bardzo	źle Trudno	
powiedzieć

Pokażę	Panu(i)	dwa	obrazki.	Proszę	w	odniesieniu	do	każdego	z	nich	powiedzieć,	w	jakim	stopniu	
odpowiada	Pana(i)	wyobrażeniu	o	robotach.

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD7:	ROTUJ	STWIERDZENIA	1	I	2

QD7:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

QD7:	STWIERDZENIE	1,	POKAŻ	OBRAZEK	1

QD7:	STWIERDZENIE	2,	POKAŻ	OBRAZEK	2



2,
3,
4,
5,

QD9

1
2
3

QD10

1
2
3
4
5

QD11

1
2
3
4
5

QD12:	PRÓBA	A,	NIE	ROTUJ

NEW	BASED	ON	EB82.4	QA5

DLA	WSZYSTKICH

Nie,	wcale
Trudno	powiedzieć

Tak,	w	większości
Tak,	ale	tylko	częściowo

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Tak,	całkowicie

ZADAJ	QD11	JEŚLI	„OBECNIE	PRACUJE”,	KOD	OD	5	DO	18	W	D15a

Czy	sądzi	Pan(i),	że	Pana(i)	obecna	praca	mogłaby	w	przyszłości	być	wykonywana	przez	robota	lub	z	
wykorzystaniem	sztucznej	inteligencji?

Trudno	powiedzieć

NEW	BASED	ON	EB82.4	QA4

Raczej	negatywnie
Bardzo	negatywnie

Bardzo	pozytywnie
Raczej	pozytywnie

Czy,	ogólnie	rzecz	biorąc,	postrzega	Pan(i)	roboty	i	sztuczną	inteligencję	bardzo	pozytywnie,	raczej	
pozytywnie,	raczej	negatywnie	czy	bardzo	negatywnie?

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Trudno	powiedzieć

NEW

Tak
Nie

Czy	w	ciągu	ostatnich	12	miesięcy	słyszał(a),	czytał(a)	lub	widział(a)	Pan(i)	coś	na	temat	sztucznej	
inteligencji?

(ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Trudno	powiedzieć

EB82.4	QA2	MODIFIED

Tak,	inne	(SPONTANICZNIE)
Nie

Tak,	w	pracy



QD12

1

2

3

4

5

6 1 2 3 4 5

NEW	BASED	ON	EB82.4	QA6

Roboty	i	sztuczna	inteligencja	
zabierają	ludziom	pracę

3 4UE	wyprzedza	inne	regiony	
świata	w	cyfrowej	
transformacji	w	przemyśle

1 2 5

5Roboty	są	niezbędne,	
ponieważ	mogą	wykonywać	
prace,	które	są	zbyt	ciężkie	
lub	niebezpieczne	dla	ludzi

1 2 3 4

1 2 3 4 5Roboty	i	sztuczna	inteligencja	
są	rodzajem	technologii,	który	
wymaga	ostrożnego	
zarządzania

3 4 5Roboty	i	sztuczna	inteligencja	
są	dla	społeczeństwa	dobrą	
rzeczą,	ponieważ	pomagają	
ludziom	w	wykonywaniu	
pracy	i	codziennych	czynności	
domowych

1 2

5Wykorzystywanie	robotów	i	
sztucznej	inteligencji	sprawi,	
że	więcej	miejsc	pracy	będzie	
znikać	niż	że	miejsc	pracy	
będzie	się	tworzyć	więcej

1 2 3 4

Zdecydowa
nie	się	
zgadzam

Raczej	się	
zgadzam

Raczej	się	
nie	
zgadzam

Zdecydowa
nie	się	nie	
zgadzam

Trudno	
powiedzieć

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD12:	WYŚWIETLAJ	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Proszę	powiedzieć,	w	jakim	stopniu	zgadza	się	Pan(i)	lub	nie	zgadza	z	każdym	z	następujących	
stwierdzeń.

QD12:	PRÓBA	B,	POKAŻ	STWIERDZENIA	W	ODWROTNEJ	KOLEJNOŚCI	(OD	6	DO	1)



QD13

1	
Bard
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Trud
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1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

3 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Robot	wykonuje	
dla	Pana(i)	
czynności	i	
zapewnia	Panu(i)	
towarzystwo,	
kiedy	jest	Pan(i)	
niesprawny(a)	
lub	w	podeszłym	
wieku

Dron	lub	robot	
dostarcza	Panu(i)	
towary

Robot	wykonuje	
Panu(i)	zabieg	
medyczny

Robot	pomaga	
Panu(i)	w	pracy

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QD13:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Oto	lista	rzeczy,	które	mogą	wykonywać	roboty	lub	do	których	mogą	służyć	roboty.	W	stosunku	do	
każdej	z	nich	proszę	powiedzieć,	używając	skali	od	1	do	10,	co	Pan(i)	osobiście	o	tym	sądzi.	W	tej	
skali	1	oznacza,	że	„bardzo	by	to	Panu(i)	przeszkadzało”,	a	10	oznacza,	że	„w	ogóle	by	to	Panu(i)	nie	
przeszkadzało”.

QD13:	ROTUJ	STWIERDZENIA	OD	1	DO	4

QD13:	WYŚWIETL	„96”	ZAMIAST	„TO	ZALEŻY”



5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

QD14

1
2
3

QD15

1,
2,

3,

4,

5,
6,
7,

QD16

NEW

Jak	często,	w	ciągu	ostatnich	12	miesięcy,	korzystał(a)	Pan(i)	z	usług	służby	zdrowia	świadczonych	
przez	Internet,	bez	konieczności	wizyty	w	szpitalu	lub	gabinecie	lekarskim	(na	przykład	uzyskanie	e-
recepty	lub	konsultacja	online)?

To	zależy	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Tak,	w	formie	anonimowej,	firmom	z	sektora	prywatnego	w	celach	
komercyjnych	(na	przykład	firmom	rozwijającym	nowe	usługi	związane	ze	
zdrowiem)
Nie,	w	żadnym	wypadku

Tak,	w	formie	anonimowej,	instytucjom	publicznym	lub	firmom	z	sektora	
publicznego	na	potrzeby	prowadzenia	badań	naukowych	w	dziedzinie	medycyny	
(na	przykład	naukowcom	rozwijającym	nowe	formy	leczenia)

Tak,	w	formie	anonimowej,	firmom	z	sektora	prywatnego	na	potrzeby	
prowadzenia	badań	naukowych	w	dziedzinie	medycyny	(na	przykład	firmom	
rozwijającym	nowe	formy	leczenia)

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Tak,	swojemu	lekarzowi	lub	pracownikowi	służby	zdrowia

QD15:	KODY	5,	6	I	7	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Czy	był(a)by	Pan(i)	gotowy(a)	udostępnić	dane	na	temat	swojego	zdrowia	i	samopoczucia	(dane	
medyczne,	dane	dotyczące	leczenia,	stylu	życia,	aktywności	fizycznej,	odżywiania,	itp.)?

Trudno	powiedzieć

NEW

Tak
Nie

Czy	chciał(a)by	Pan(i)	mieć	dostęp	przez	Internet	do	swoich	danych	medycznych	lub	zdrowotnych	
(informacje	dotyczące	zdrowia,	recepty	i	Pana(i)	dane	medyczne),	aby	móc	z	nich	korzystać	w	
dowolnym	czasie	i	miejscu?

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Podróżowanie	
samochodem	
autonomicznym	
w	ruchu	
drogowym

EB82.4	QA7	MODIFIED



1
2
3
4
5

QD17

1,
2,
3,

4,

5,

6,
7,

8,
9,

10,

11,
12,
13,
14,

QD18 Kiedy	kupuje	Pan(i)	urządzenie	komputerowe,	np.	komputer	lub	smartfon,	w	jakim	stopniu	przy	
wyborze	produktu	kieruje	się	Pan(i)	funkcjami	ochrony	bezpieczeństwa	i	prywatności?

Trudno	powiedzieć

EB82.2	QB5	STRONGLY	MODIFIED

Inne	(SPONTANICZNIE)
Żadne	(SPONTANICZNIE)

Anulował(a)	Pan(i)	zakup	w	Internecie	ze	względu	na	podejrzenia	co	do	
sprzedawcy	lub	strony	internetowej
Zaczął/zaczęła	Pan(i)	regularnie	zmieniać	hasła

Korzysta	Pan(i)	tylko	z	własnego	komputera
Zainstalował(a)	Pan(i)	oprogramowanie	antywirusowe	lub	zmienił(a)	Pan(i)	
posiadane	oprogramowanie	antywirusowe

Zaczął/zaczęła	Pan(i)	używać	różnych	haseł	do	różnych	stron
Zaczął/zaczęła	Pan(i)	otwierać	e-maile	tylko	od	znanych	osób	i	ze	znanych	
adresów

Zmienił(a)	Pan(i)	ustawienia	bezpieczeństwa	w	przeglądarce,	w	swoich	kontach	
na	portalach	społecznościowych,	w	wyszukiwarce	itp.

Postanowił(a)	Pan(i)	odwiedzać	tylko	znane	i	zaufane	strony	internetowe

Mniej	chętnie	korzysta	Pan(i)	z	bankowości	internetowej
Mniej	chętnie	udostępnia	Pan(i)	dane	osobowe	na	stronach	internetowych

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Mniej	chętnie	kupuje	Pan(i)	towary	lub	usługi	przez	Internet

QD17:	KODY	13	I	14	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Poniżej	przedstawiono	działania,	które	mógł/mogła	Pan(i)	podjąć	w	ciągu	ostatnich	trzech	lat	ze	
względów	bezpieczeństwa	i	w	związku	z	ochroną	prywatności	przy	korzystaniu	z	Internetu.	Proszę	
zaznaczyć	te,	które	odnoszą	się	do	Pana(i).

NEW

QD17:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	1	DO	11

Nigdy
Trudno	powiedzieć

Dwa	razy
Trzy	razy	lub	więcej

(ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Raz



1

2

3

4

5

QE1

Kilka	
razy	
w	
tygo
dniu

Kilka	
razy	
w	
miesi
ącu

Kilka	
razy	
w	
roku

Raz	
w	
roku	
lub	
rzadz
iej

Nigd
y

Trud
no	
powi
edzie
ć

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 3 4 5 6

...do	innych	miejsc	w	Polsce?

...do	miejsc	w	innych	krajach?

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QE1:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Jak	często	korzysta	Pan(i)	z	transportu	autokarowego,	aby	dojechać...

DLA	WSZYSTKICH

QE1:	ROTUJ	STWIERDZENIA	1	I	2

ANK.:	(POKAŻ	RESPONDENTOWI	EKRAN	Z	OBRAZKIEM)

PROG.:	WYŚWIETL	OBRAZEK

E.	Teraz	porozmawiajmy	na	inny	temat

ANK.:	(ODCZYTAJ)	Kilka	kolejnych	pytań	dotyczy	transportu	autokarowego.	Poprzez	transport	
autokarowy	rozumiemy	planowe	przejazdy,	które	nie	odbywają	się	w	ramach	komunikacji	
miejskiej.	Są	one	dostępne	dla	każdego	i	odbywają	się	według	ustalonego	rozkładu	jazdy.	Obejmują	
przejazdy	między	miastami	lub	państwami,	z	możliwością	przewozu	bagażu.	Termin	ten	nie	
obejmuje	miejskiej	komunikacji	autobusowej,	prywatnie	wynajmowanych	autokarów	oraz	
zorganizowanych	wycieczek.

Trudno	powiedzieć

NEW

W	niewielkim	stopniu	–	jest	to	zdecydowanie	mniej	istotne	niż	inne	parametry	
(wydajność,	marka,	design	itp.)
Wcale	nie	bierze	Pan(i)	pod	uwagę	funkcji	ochrony	bezpieczeństwa	i	
prywatności	przy	podejmowaniu	decyzji

W	dużym	stopniu	–	jest	Pan(i)	gotowy(a)	zapłacić	więcej	za	lepsze	funkcje	
ochrony	bezpieczeństwa	i	prywatności
W	pewnym	stopniu,	ale	nie	jest	Pan(i)	gotowy(a)	płacić	więcej	za	funkcje	
ochrony	bezpieczeństwa	i	prywatności

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)



QE2a

1
2
3
4
5
6

QE2b

1
2
3
4
5
6

QE3

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI)

QE3:	KOD	11	TO	KOD	WYKLUCZAJĄCY	INNE	ODPOWIEDZI

Jakie	były	główne	cele	podróży	autokarowych,	które	odbył(a)	Pan(i)	w	ostatnim	czasie?

QE3:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	9

QE3:	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI

NEW

ZADAJ	QE3,	QE4	I	QE5a	JEŚLI	KORZYSTA	Z	TRANSPORTU	AUTOKAROWEGO	PRZYNAJMNIEJ	RAZ	W	
ROKU	(KODY	1,	2,	3	LUB	4	W	QE1.1	LUB	QE1.2)

Bardzo	zły
Trudno	powiedzieć

Średni
Zły

Bardzo	dobry
Dobry

Które	z	poniższych	określeń	najlepiej	oddaje	Pana(i)	opinię	na	temat	transportu	autokarowego	w	
Polsce?

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

NEW

ZADAJ	QE2b	JEŚLI	NIE	KORZYSTA	Z	TRANSPORTU	AUTOKAROWEGO	PRZYNAJMNIEJ	RAZ	W	ROKU	
LUB	RZADZIEJ	(KODY	5	LUB	6	W	QE1.1	I	QE1.2)

Bardzo	źle
Trudno	powiedzieć

Średnio
Źle

Bardzo	dobrze
Dobrze

Ogólnie	rzecz	biorąc,	jak	ocenia	Pan(i)	transport	autokarowy	w	Polsce?

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

NEW

ZADAJ	QE2a	JEŚLI	KORZYSTA	Z	TRANSPORTU	AUTOKAROWEGO	PRZYNAJMNIEJ	RAZ	W	ROKU	LUB	
RZADZIEJ	(KOD	1,	2,	3	LUB	4	W	QE1.1	LUB	QE1.2)



1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

QE4

Bard
zo	
dobr
ze

Dobr
ze

Śred
nio

Źle Bard
zo	
źle

Trud
no	
powi
edzie
ć

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 3 4 5 6
3 1 2 3 4 5 6

4 1 2 3 4 5 6
5 1 2 3 4 5 6

6 1 2 3 4 5 6

7 1 2 3 4 5 6

QE5a:	KODY	12	I	13	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

QE5a:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	9

QE5a:	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI

Komfort	podróży

NEW

Poczucie	bezpieczeństwa	na	dworcu	/	przystanku	i	w	
autokarze
Łatwość	przesiadki	do	innych	środków	transportu	
publicznego

Dostępność	zintegrowanego	biletu	(tj.	jeden	bilet	na	
całą	podróż)
Ceny	i	łatwość	zakupu	biletów

Częstotliwość	kursowania
Punktualność	i	niezawodność

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

QE4:	WYŚWIETL	„99”	ZAMIAST	„TRUDNO	POWIEDZIEĆ”

Proszę	pomyśleć	o	swoich	ostatnich	podróżach	autokarowych.	Jak	ocenił(a)by	Pan(i)	następujące	
aspekty	tych	podróży?

NEW

QE4:	ROTUJ	STWIERDZENIA	OD	1	DO	7

Inny
Trudno	powiedzieć

Przejazd	z	lotniska	lub	na	lotnisko
Przejazd	na	dworzec	kolejowy	lub	z	dworca	kolejowego

Wizyta	u	rodziny	/	znajomych
Inny	wyjazd	w	czasie	wolnym

Wyjazd	wakacyjny
Wyjazd	weekendowy

Podróż	do	pracy
Podróż	służbowa

Podróż	do	miejsca	kształcenia



QE5a

1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,

8,
9,

10,

11,
12,
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QE5b

1,
2,
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4,
5,
6,

7,

8,
9,
10,
11,

Inne	(SPONTANICZNIE)
Żadne	(SPONTANICZNIE)

Bardziej	rozbudowana	sieć	tras	i	przystanków
Dostępność	zintegrowanego	biletu	(tj.	jeden	bilet	na	całą	podróż)

Bardziej	dogodne	połączenie	między	miejscem	wyjazdu	i	miejscem	docelowym

Bardziej	dogodne	przesiadki	do	innych	środków	transportu	(np.	transportu	
kolejowego)

Gdyby	nie	miał(a)	Pan(i)	samochodu
Poprawa	komfortu	i	czystości

Częstsze	połączenia
Większa	niezawodność	usług

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI)

Niższe	ceny

QE5b:	KODY	11	I	12	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Co	mogłoby	skłonić	Pana(ią)	do	podróżowania	autokarem?

QE5b:	ROTUJ	ODPOWIEDZI	OD	1	DO	9

QE5b:	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI

NEW

ZADAJ	QE5b	JEŚLI	NIE	KORZYSTA	Z	TRANSPORTU	AUTOKAROWEGO	PRZYNAJMNIEJ	RAZ	W	ROKU	
LUB	RZADZIEJ	(KODY	5	LUB	6	W	QE1.1	I	QE1.2)

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Brak	innych	możliwości	dojazdu	do	tego	samego	miejsca	docelowego

Inne	(SPONTANICZNIE)

Rozbudowana	sieć	tras	i	przystanków
Dostępność	zintegrowanego	biletu	(tj.	jeden	bilet	na	całą	podróż)

Dogodne	połączenie	między	miejscem	wyjazdu	i	miejscem	docelowym

Dogodne	przesiadki	do	innych	środków	transportu	(np.	transportu	kolejowego)

Nie	ma	Pan(i)	samochodu
Komfort	i	czystość

Częste	połączenia
Niezawodność

(POKAŻ	EKRAN	–	ODCZYTAJ	–	MAKSYMALNIE	3	ODPOWIEDZI)

Niskie	ceny

Dlaczego	zdecydował(a)	się	Pan(i)	odbyć	te	ostatnie	podróże	autokarem?
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D1
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D7

1
2
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5
6
7
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9
10

11
OSOBA	ROZWIEDZIONA	LUB	W	SEPARACJI
mieszkam	bez	dzieci

mieszkam	bez	dzieci
mieszkam	z	dziećmi

mieszkam	z	dziećmi	z	tego	i	z	poprzedniego	związku
KAWALER/PANNA

mieszkam	z	dziećmi	z	tego	związku
mieszkam	z	dziećmi	z	poprzedniego	związku

KAWALER/PANNA	MIESZKAJĄCY(A)	Z	PARTNERKĄ(EM)
mieszkam	bez	dzieci

mieszkam	z	dziećmi	z	poprzedniego	małżeństwa
mieszkam	z	dziećmi	z	tego	i	z	poprzedniego	małżeństwa

mieszkam	bez	dzieci
mieszkam	z	dziećmi	z	tego	małżeństwa

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

OSOBA	ZAMĘŻNA/ŻONATA	PO	RAZ	PIERWSZY	LUB	KOLEJNY

D7:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	16

Które	z	następujących	stwierdzeń	najlepiej	oddaje	Pana(i)	aktualną	sytuację?

Trudno	powiedzieć

EB86.3	D1

(POKAŻ	EKRAN)	-	(ANKIETER:	NIE	PODPOWIADAJ.	JEŚLI	RESPONDENT	SIĘ	WAHA,	SPRÓBUJ	
PONOWNIE)

Odmowa	(SPONTANICZNIE)

D1:	"BRAK	ODPOWIEDZI"	ZAKODUJ	JAKO	KOD	11

W	kwestiach	związanych	z	polityką	ludzie	mówią	o	„lewicy”	i	„prawicy”.	Gdzie	umieścił(a)by	Pan(i)	
swoje	poglądy	na	tej	oto	skali?

POROZMAWIAJMY	TERAZ	O	CZYMŚ	INNYM

DLA	WSZYSTKICH

Trudno	powiedzieć

NEW



12

13
14

15
16

D8

D25

1
2
3
4

D40a

EB86.3	D40a

Proszę	powiedzieć,	ile	osób	w	wieku	15	lat	lub	więcej	jest	w	Pana(i)	gospodarstwie	domowym,	
łącznie	z	Panem(ią)?

(ANK.:	ZAPISZ)

EB86.3	D25

D40a:	MINIMUM=01

w	dużym	mieście
trudno	powiedzieć

na	obszarze	wiejskim	lub	na	wsi
w	średnim	lub	małym	mieście

Czy	powiedział(a)by	Pan(i),	że	mieszka...?

(ODCZYTAJ)

EB86.3	D8

D25:	BRAK	ODPOWIEDZI	DO	ZAKODOWANIA	JAKO	KOD	4

Ile	miał(a)	Pan(i)	lat,	kiedy	skończył(a)	Pan(i)	kształcenie	-	szkołę	lub	studia	-	odbywane	w	trybie	
dziennym?

(ANKIETER:	UPEWNIJ	SIĘ,	ŻE	RESPONDENT	ROZUMIE	ŻE	PYTANIE	D8	ODNOSI	SIĘ	DO	NAUKI	W	
TRYBIE	DZIENNYM)	-	(JEŚLI	"NADAL	SIĘ	UCZY/STUDIUJE",	KOD	'00'.	JEŚLI	"NIE	MA	WYKSZTAŁCENIA"	
KOD	'01'	.	JEŚLI	"ODMOWA",	KOD	'98'.	JEŚLI	"TRUDNO	POWIEDZIEĆ		NIE	PAMIĘTAM",	KOD	'99')

D8:	WARTOŚĆ	NIE	MOŻE	BYĆ	WIĘKSZA	NIŻ	D11

D8:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	98

Odmowa	odpowiedzi	(SPONTANICZNIE)

EB86.3	D7

Inne	(SPONTANICZNIE)

mieszkam	bez	dzieci
mieszkam	z	dziećmi

mieszkam	z	dziećmi
WDOWIEC/WDOWA



D40b

D40c

D43a

D43b

D46

1,
2,
3,
4,
5,

Komputer	stacjonarny
Laptop

Odtwarzacz	DVD
Odtwarzacz	płyt	kompaktowych

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	MOŻLIWE	KILKA	ODPOWIEDZI)

Telewizor

D46:	KODY	12	I	13	TO	KODY	WYKLUCZAJĄCE	INNE	ODPOWIEDZI

Które	z	następujących	rzeczy	Pan(i)	posiada?

2 2

EB86.3	D43a	D43b

D46:	BRAK	ODPOWIEDZI	DO	ZAKODOWANIA	JAKO	KOD	13

Tak 1 1
Nie

D43a D43b
stacjonarny komórkowy

Czy	w	Pana(i)	gospodarstwie	domowym	jest	telefon	stacjonarny?

Czy	Pan(i)	osobiście	posiada	telefon	komórkowy?

EB86.3	D40c

D43a	i	b:	"BRAK	ODPOWIEDZI"	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Proszę	powiedzieć,	ile	dzieci	w	wieku	od	10	do	14	lat	jest	w	Pana(i)	gospodarstwie	domowym?

(ZAPISZ)

EB86.3	D40b

D40c:	MINIMUM=00

Proszę	powiedzieć,	ile	dzieci	poniżej	10	roku	życia	jest	w	Pana(i)	gospodarstwie	domowym?

(ZAPISZ)

D40b:	MINIMUM=00
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D60

1
2
3
4

D63

1
2
3
4
5
6
7
8
9

D70

D70:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	5

Czy,	ogólnie	rzecz	biorąc,	jest	Pan(i)	bardzo	zadowolony(a),	raczej	zadowolony(a),	raczej	
niezadowolony(a)	czy	zupełnie	niezadowolony(a)	z	życia,	jakie	Pan(i)	prowadzi?

Trudno	powiedzieć

EB86.3	D63

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Odmowa	(SPONTANICZNIE)

Klasy	wyższej
Inne	(SPONTANICZNIE)

Klasy	średniej
Wyższej	klasy	średniej

Klasy	robotniczej
Niższej	klasy	średniej

Czy	postrzega	Pan(i)	siebie	i	swoje	gospodarstwo	domowe	jako	należące	do…?

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

EB86.3	D60

D63:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	8

prawie	nigdy		nigdy
Odmowa	(SPONTANICZNIE)

zazwyczaj
czasami

Czy	w	ciągu	ostatnich	dwunastu	miesięcy	miał(a)	Pan(i)	trudności	z	opłaceniem	rachunków	za	dany	
miesiąc...?

(POKAŻ	EKRAN	-	ODCZYTAJ	-	TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

EB86.3	D46

D60:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	4

Żadne	(SPONTANICZNIE)
Trudno	powiedzieć

Mieszkanie		dom	spłacony	w	całości
Mieszkanie		dom	niespłacony	w	całości

Dostęp	do	Internetu	w	domu
Samochód

Tablet
Smartfon



1
2
3
4
5

D71

1
2
3

D73

1
2 4

EB86.3	D73

D78:	ZAKODUJ	"BRAK	ODPOWIEDZI"	JAKO	KOD	6

Unii	Europejskiej 1 2 3
3 4Polsce 1 2

Sprawy	idą	
w	złym	
kierunku

Ani	w	
dobrym,	
ani	w	złym	
(SPONTANI
CZNIE)

Trudno	
powiedzieć

Sprawy	idą	
w	dobrym	
kierunku

Ogólnie	rzecz	biorąc,	czy	obecnie	Pana(i)	zdaniem	sprawy	idą	w	dobrym	czy	w	złym	kierunku	w	...?

(ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

EB86.3	D71

D73:	"BRAK	ODPOWIEDZI"	ZAKODUJ	JAKO	KOD	4

sprawach	polityki	lokalnej 1 2 3 4
4sprawach	polityki	europejskiej 1 2 3

3 4sprawach	polskiej	polityki 1 2

czasami nigdy Trudno	
powiedzieć

często

Czy	przy	okazji	spotkań	z	przyjaciółmi,	znajomymi	lub	z	rodziną	rozmawia	Pan(i)	często,	czasami	czy	
nigdy	o	...?

(ODCZYTAJ	-	JEDNA	ODPOWIEDŹ	W	WIERSZU)

EB86.3	D70

D71.1	i	2	i	3:	BRAK	ODPOWIEDZI	ZAKODUJ	JAKO	KOD	4

Zupełnie	niezadowolony(a)
Trudno	powiedzieć

Raczej	zadowolony(a)
Raczej	niezadowolony(a)

(TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)

Bardzo	zadowolony(a)



D78

1
2
3
4
5
6

P1

P2

P3

P4

1
2
3
4

EB86.3	P4

P5:	BRAK	ODPOWIEDZI	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Cztery
Pięć	lub	więcej

Dwie	(ankieter	i	respondent)
Trzy

P4:	BRAK	ODPOWIEDZI	NIE	JEST	DOPUSZCZALNY

Liczba	osób	obecnych	w	czasie	wywiadu,	włączając	ankietera.

MINUTY

EB86.3	P3

EB86.3	P2

DŁUGOŚĆ	TRWANIA	WYWIADU	W	MINUTACH

(ANKIETER:	UŻYJ	SYSTEMU	24-GODZINNEGO)

GODZINA MINUTY

EB86.3	P1

CZAS	ROZPOCZĘCIA	WYWIADU

DATA	WYWIADU

DZIEŃ MIESIĄC

EB86.3	D78

PROTOKÓŁ	WYWIADU

Bardzo	negatywne
Trudno	powiedzieć

Neutralne
Raczej	negatywne

Bardzo	pozytywne
Raczej	pozytywne

Ogólnie	rzecz	biorąc,	czy	Unia	Europejska	wywołuje	w	Panu(i)	bardzo	pozytywne,	raczej	
pozytywne,	neutralne,	raczej	negatywne,	czy	też	bardzo	negatywne	skojarzenia?

(TYLKO	JEDNA	ODPOWIEDŹ)



P5
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P6

P7

P8

P9

P10

P11 ZOSTAWIĆ	PUSTE

EB86.3	P11

Numer	ankietera

EB86.3	P10

Numer	punktu	doboru	próby

EB86.3	P9

Kod	pocztowy

EB86.3	P8

(KODY	LOKALNE)

EB86.3	P7

EB86.3	P6

Region

Wielkość	miejscowości	zamieszkania

(KODY	LOKALNE)

Zła

EB86.3	P5

Dobra
Średnia

Współpraca	respondenta

Doskonała



P13

1
2
3Język	3

EB86.3	P13

Język	1
Język	2

ZADAJ	TYLKO	W	LU,	BE,	ES,	FI,	EE,	LV	I	MT

Język	wywiadu


